

四川省地方志办政工简讯

第 48 期（总第 109 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 12 月 7 日

省地方志办集中收看江泽民同志追悼大会现场直播

12 月 6 日上午 10 时，江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行。四川省地方志办组织机关及四川年鉴社全体干部职工集中收看追悼大会现场直播，深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩，学习江泽民同志的伟大情操和崇高品质。

大家一致认为，江泽民同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者，党的第三代中央领导集体的核心，“三个代表”重要思想的主要创立者，为中国特色社会主义事业作出了卓越贡献，建立了不可磨灭的历史功勋，深受全党全军全国各族人民爱戴和崇敬。江泽民同志的逝世，对

全党全国各族人民是不可估量的损失。

大家一致表示，对江泽民同志最好的告慰，就是更加紧密地团结在党中央周围，在新时代新征程上继续踔厉奋发、勇毅前行。要化悲痛为力量，把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大、省第十二次党代会及省委十二届二次全会精神的实际行动，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要弘扬伟大建党精神，忠实履行好“为党立言、为国存史、为民修志”职责使命，谋划好有关志鉴编纂，以史实反映中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大实践，展现中国特色社会主义制度的巨大优越性。要真实客观全面记录省委带领全省人民以中国式现代化引领四川现代化建设的壮阔历程，有力有效宣传中华优秀传统文化、革命文化、巴蜀文化及治蜀兴川新成效，为推动地方志事业高质量发展，助力全面建设社会主义现代化四川而努力奋斗。

连日来，省地方志办持续通过“四川省情网”及“方志四川”新媒体矩阵转发新华社、人民网、学习时报等权威官方媒体发布的《告全党全军全国各族人民书》《江泽民伟大光辉的一生》《江泽民同志生平照片》《江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们前进——全国各地干部群众深切缅怀江泽民同志》《继承江泽民同志遗 凝聚团结奋进力量——全国各地干部群众继续深切缅怀江泽民同志》《“三个代表”重要思想是怎样形成的》

《社会主义市场经济体制是怎样建立的》《〈江泽民文选〉对中国优秀传统文化的借鉴与弘扬》《江泽民与中国式现代化道路》《江泽民：继承和发扬光荣的井冈山革命传统》《江泽民：延安精神不能丢》《江泽民：“我尽到了自己的历史责任”》《邵华：江泽民同志对毛主席有很深的感情》《〈新闻联播〉曾因何事使江泽民致电台长》《江泽民与上海交大五位老师的不解情缘》《缅怀江泽民：书香人家走出的总书记》，组织发布了《江泽民的成都足迹》《江泽民同志为邓小平故里留墨宝》《江泽民同志三次视察乐山》《江泽民与都江堰》《江泽民总书记视察宜宾》《江泽民等党和国家领导人接见徐洪刚英雄群体》《深切缅怀江泽民同志诗词合辑》等文章，追思、缅怀江泽民同志，印发《四川省地方志工作简报》资政参阅专刊第32期（刊发1987年5月26日江泽民同志在上海市地方志编纂委员会成立大会上的讲话），以实际行动表达对江泽民同志的深切缅怀之情。

省地方志办领导获省政协“助力脱贫攻坚、 助推乡村振兴”专项活动先进个人

11月11日，政协四川省委员会办公厅印发《关于表扬“助力脱贫攻坚、助推乡村振兴”专项活动先进集体、先进个人的通知》，对活动中成绩突出的先进集体和先进个人予以表扬。其中，十二

届四川省政协委员，省地方志办党组书记、主任陈建春荣获“‘助力脱贫攻坚、助推乡村振兴’专项活动先进个人”称号。

自“双助”专项活动开展以来，省地方志办立足全面建成小康社会新起点和扎实推进共同富裕新要求，发挥史志职能，全面启动乡镇（街道）志、村（社区）志编纂，积极推进省市县乡村五级史志场馆建设，倾情教育帮扶，聚焦产业发展，用心用力帮助脱贫地区群众，彰显了地方志部门巩固拓展脱贫攻坚成果和助推乡村振兴的担当作为。

发挥史志职能，助力基层治理。2021年，全面启动乡镇（街道）志、村志编纂，在全省规划乡镇（街道）志2600余部，村志1000余部，助力基层治理、乡村振兴，留住乡愁记忆。坚持修志为民、服务人民，积极推进省市县乡村五级史志场馆建设，全省建立市县级方志场馆34个、乡镇（街道）情馆27个、村（社区）史馆223个，会同全省各市县地方志部门依托乡镇（街道）、村（社区）文化站（室）、图书室等场地，设立史志阅览室639个，直接在为基层群众在家门口提供读志用志服务。在帮扶的古蔺县田坝村，加强中华优秀传统文化、社会主义核心价值观宣传教育，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

倾情教育帮扶，托举振兴希望。2018年，省地方志办联合四川汇益展览有限公司在帮扶的古蔺县田坝村设立爱心奖学金项目，对义务教育阶段表现优秀和考入普通高中、大学本科、硕士研究生的田坝村籍学生发放200—5000元不等的奖学金，激发学生学

习热情，逐步形成了尚学重教的浓厚氛围，田坝村每年考上重点中学和大学的学生比例逐年提升。5年来，累计发放奖学金12.78万元，214名学生获得奖励，其中义务教育阶段优秀学生154人、考入高中优秀学生40人，考取大学本科优秀学生18人，考取全日制硕士研究生优秀学生2人。

聚焦产业发展，助推乡村振兴。为古蔺县田坝村协调专项修路经费102万元、筹集路基款18万、安装太阳能路灯100盏、协调落实文化设施价值6万余元。每年组织村干部、致富带头人等到广安市前锋区等地学习考察或邀请农技专家上门授课，不断拓宽田坝村干部群众眼界视野、增长致富本领。通过几年发展，田坝村逐渐形成中药材、高山蔬菜、生态水稻种植等特色产业，2021年，田坝村集体经济收入达70余万元。同年，田坝村被评为泸州市集体经济示范村，村支书曾太会被评为四川首批致富带头人。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年12月7日印发

(共印13份)